"香港环境卓越大奖"揭晓:煤气公司第四次获奖、再度夺金

(2020年7月6日)环境运动委员会与环境保护署联同九个业界机构为2019年"香港环境卓越大奖"之获得者颁奖,香港中华煤气有限公司(煤气公司)获颁公共及社区服务界别的金奖。这是煤气公司迄今第四次获奖,亦是继2011年之后再度夺金,足证公司努力实现可持续发展的目标,所取得的成绩广受嘉许。

今年"香港环境卓越大奖"的竞逐者有 2,500 多个机构,分别来自 15个界别,竞争十分激烈。多个政府部门、商会及专业团体的代表组成了评审团,不但听取参选者的汇报,而且深入各机构作实地考察,以了解其环保项目的运作和成效,综合考量之后,才提出评审意见,整个过程非常严谨。

煤气公司常务董事陈永坚先生对今次的获奖深感鼓舞,他说:"煤气公司以可持续发展为目标,现时在香港及中国内地拥有超过260个项目,为全国市民供应安全可靠的煤气及城市燃气。在能源生产方面,我们引入先进技术以利用废弃物,既能'转废为宝',又可节能减排,从而达致'商社共生'之目的。我们今次再度获奖,反映出本公司的绿色业务不但促进社区的长远发展,同时又符合国际的环保要求,可为全球环保出一份力。"

煤气公司近年来运用创新技术,在香港和内地设立了多个"转废为宝"项目,对资源再用和营利创收二者兼顾而并重,一同列为企业发展的评估要素。我们致力践行"循环经济"的原则,成绩获得各方评审员一致好评,使煤气公司在参选的众多企业和机构中脱颖而出。

"循环经济"旨在最终实现可持续发展的目标,其要义是善用创新科技让资源与废弃物在生产流程中多次循环再用,以求减少能源与物料的消耗,并将中途废弃物料加工升级,以供再用。煤气公司设于香港的堆填区沼气应用项目,以及设于江苏省苏州市的厨余及污水处理项目,都是成功的例子。

煤气公司在苏州工业园区的项目,除了厨余处理及应用的厂房外,还有污水处理厂和天然气接收站, 二者与邻近的污泥处理厂和热电厂共同组成一个综合性回收体系。厨余处理及应用厂目前每天可处理 500 公吨废弃物,未来的第二期工程建成之后,每天可处理的废弃物总量将倍升至 1000 公吨(相当于 200 只成年大象的重量)。

陈永坚先生补充说:"采用可再生能源,是当代人类应对气候变化的一大先进技术。煤气公司集团的多项研发成果,例如厨余转化及农废品处理等技术,如今已投入商业化应用;我们计划将这些技术逐步推广到内地多个省市,为建成可持续发展的社会作出贡献。"

煤气公司未来会持续投入资源,研发出更多创新的环保技术,以便在为各地用户供应安全可靠能源的同时,也为保护地球的环境、为建成可持续发展的未来世界,而履行我们的企业社会责任。

-完-

新闻相片:

相片一:



煤气公司常务董事陈永坚先生对今次获奖深感鼓舞, 认为这反映出公司的绿色业务既促进社区的长远发展,同时也符合国际的环保要求,可为全球环保出一份力。

相片二:



集团在内地苏州市的苏州工业园区设有一个综合性回收体系,能处理大 量厨余,不但减少废弃物污染环境,更能制造出再生能源以供利用。